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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

• Ανάπτυξη 2,3% φέτος και άνοδος του ΑΕΠ 3% το 2024. Το Ελληνικό Πρόγραμμα 

Σταθερότητας για τα έτη 2023-2026 υπέβαλε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το Σάββατο 

το Υπουργείο Οικονομικών. Με βάση τις βασικές μακροοικονομικές προβλέψεις που 

περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα Σταθερότητας, προβλέπεται ανάπτυξη 2,3% για το 

έτος 2023, 3% για το έτος 2024, 3% για το έτος 2025 και 2,1% για το έτος 2026. Ο 

πληθωρισμός αναμένεται να διαμορφωθεί σε 4,5% το έτος 2023 και να 

αποκλιμακωθεί σε 2,4% το έτος 2024 και 2% τα έτη 2025 και 2026. Η ανεργία 

αναμένεται να διαμορφωθεί σε 11,8% το 2023 και να αποκλιμακωθεί σε 10,9% το 

2024, 10% το 2025 και 9,8% το 2026. Η ενίσχυση των επενδύσεων αναμένεται 

ιδιαίτερα σημαντική με ετήσια αύξηση ύψους 13,2% το 2023, 9,7% το 2024, 10,7% το 

2025 και 7,2% το 2026. Liberal.gr 

• Βιομηχανία: Κατηφόρισαν οι τιμές παραγωγού τον Μάρτιο – Πτώση 11%. Ελπίδες 

για σταδιακή αποκλιμάκωση των υψηλών τιμών που καταγράφονται στο ράφι 

γεννούν τα στοιχεία που έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα η ΕΛΣΤΑΤ και τα οποία 

δείχνουν αποκλιμάκωση των τιμών παραγωγού στην ελληνική βιομηχανία. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ο Γενικός Δείκτης Τιμών Παραγωγού 

στη Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς), τον περασμένο Μάρτιο 

υποχώρησε κατά 10,9%, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Μαρτίου 2022, 

έναντι αύξησης 46,2% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών 

του έτους 2022 με το 2021. Naftemporiki.gr 

 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ 

• Νέο «μπιλιέτο» 62 εκατ. ευρώ στο ΥΠΟΙΚ από Attica Bank. Σε νέα αύξηση κεφαλαίου 

υπέρ Δημοσίου, λόγω ενεργοποίησης των διατάξεων του άρθρου 27Α του νόμου 

4172/2013, γνωστού ως νόμου Χαρδούβελη, θα προχωρήσει η Attica Bank, κατά τους 

επόμενους μήνες, μετά τις νέες μεγάλες ζημιές, τις οποίες έγραψε, λόγω 

προβλέψεων απομείωσης για -σταδιακή- εξυγίανση του ισολογισμού της. Η τράπεζα 

έκλεισε τη χρήση 2022 με προ προβλέψεων ζημιές 38,47 εκατ. ευρώ και προβλέψεις 

για πιστωτικούς κινδύνους, ύψους 307 εκατ. ευρώ. Επιπρόσθετα, σχηματίστηκαν 

https://www.liberal.gr/oikonomia/programma-statherotitas-2023-2026-ayxisi-anaptyxis-meiosi-plithorismoy-anergias
https://www.naftemporiki.gr/finance/economy/1465569/viomichania-katiforisan-oi-times-paragogoy-ton-martio-ptosi-11/
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προβλέψεις 7,2 εκατ. ευρώ για απομείωση λοιπών στοιχείων ενεργητικού και 3,4 

εκατ. ευρώ για κόστος αποχώρησης προσωπικού. Έτσι, οι ζημιές μετά από φόρους 

ανήλθαν σε 386,5 εκατ. ευρώ και οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

(deferred tax credit- DTC) σε 214,25 εκατ. ευρώ. Όπως αναφέρεται στις λογιστικές 

καταστάσεις, ως αποτέλεσμα της ζημιάς χρήσης, ενεργοποιούνται εκ νέου οι 

διατάξεις του άρθρου 27Α του νόμου Χαρδούβελη. Με την ενεργοποίηση 

διενεργείται μετατροπή αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων επί προσωρινών 

διαφορών σε οριστικές και εκκαθαρισμένες απαιτήσεις έναντι του Δημοσίου. Το 

ποσό που θα κληθεί να συμψηφίσει το Δημόσιο μπορεί να φθάσει ως 62 εκατ. ευρώ 

(σ.σ. το 29% των 214 εκατ. ευρώ). Euro2day.gr 

• Στην τελική ευθεία το deal της ΔΕΗ στη Β. Μακεδονία - Εξαγοράζει υδροηλεκτρικό. 

Στην τελική ευθεία προς την οριστικοποίηση βρίσκεται ένα ακόμη βαλκανικό deal της 

ΔΕΗ, αυτήν τη φορά για την εξαγορά υδροηλεκτρικού σταθμού στη Βόρεια 

Μακεδονία. Τη σχετική αποκάλυψη έκανε ο πρώην πρωθυπουργός της γειτονικής 

χώρας Ζόραν Ζάεφ μιλώντας στο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών. Σημειώνεται ότι 

η ΔΕΗ ήταν ο μοναδικός υποψήφιος που υπέβαλε ολοκληρωμένη προσφορά στον 

διαγωνισμο για την πώληση του υδροηλεκτρικού Cebren, ενώ η οριστικοποίηση της 

συμφωνίας αναμένεται το αμέσως επόμενο διάστημα. Το συνολικό ύψος της 

επένδυσης για την ανάπτυξη του έργου, σύμφωνα με τον κ. Ζάεφ, θα φτάσει το 1,2 

δισ. ευρώ. Capital.gr 

• Ανδ. Σιάμισιης: Κινήσεις για πράσινες επενδύσεις στο εξωτερικό. «Το μυστικό της 

επιτυχίας για μια εταιρία, είναι να καταλαβαίνει προς τα που πάει ο κόσμος και να 

αλλάζει. Προσπαθήσαμε να δούμε αντικειμενικά το μέλλον, είδαμε ότι υπάρχει μια 

ασυμβατότητα σε σχέση με το που πάει η αγορά», επεσήμανε ο Ανδρέας Ανδρέα 

Σιάμισιης, στην τοποθέτησή του στο Φόρουμ των Δελφών μιλώντας για το 

πρόγραμμα Vision 2025 που υλοποιεί η HELLENiQ ENERGY. Όπως εξήγησε: «Το 60% 

των επενδύσεων του Ομίλου την τελευταία διετία κατευθύνθηκε σε έργα 

Ανανεώσιμων Πηγών και πράσινες τεχνολογίες. Επενδύσαμε πάνω από 0,5 δισ. ευρώ 

στις ΑΠΕ και κερδίσαμε το δικαίωμα να μην λεγόμαστε αμιγώς "πετρέλαια", αλλά 

HELLENiQ ENERGY. Με επενδύσεις όπως το Φ/Β Κοζάνης, επιταχύνουμε την πορεία 

μας για βιώσιμη ανάπτυξη. Ήδη, δουλεύουμε για άλλα 2 έργα στην Ελλάδα, ενώ 

σύντομα θα υπάρξουν ανακοινώσεις και για το εξωτερικό». Ο επικεφαλής του ομίλου 

τοποθετήθηκε και για το θέμα της έκτακτης εισφοράς. «Θα σας πω τι είναι 

υπερκέρδος, αν μου πείτε τι είναι υπερζημία. Κάποια χρόνια πριν είχαμε ζημιές 500 

εκατ., αλλά κανείς δεν μας στήριξε. Ο κλάδος διύλισης έχει έντονη κυκλικότητα. 

Μεγάλο μέρος της κερδοφορίας μας οφείλεται στο διεθνές περιβάλλον διύλισης», 

δήλωσε. Euro2day.gr 

https://www.euro2day.gr/news/enterprises/article/2186794/neo-mpilieto-62-ekat-eyro-sto-ypoik-apo-attica-ban.html
https://www.capital.gr/epixeiriseis/3712897/stin-teliki-eutheia-to-deal-tis-dei-sti-b-makedonia-exagorazei-udroilektriko/
https://www.euro2day.gr/news/enterprises/article/2186896/and-siamisihs-kinhseis-gia-prasines-ependyseis-sto.html
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• Τζιρακιάν: Συρρίκνωση κερδών το 2022, πώς ξεκίνησε η χρονιά. Αύξηση κύκλου 

εργασιών και υποχώρηση κερδών σημείωσε η συρματουργία Τζιρακιάν το 2022, 

καθώς: Οι πωλήσεις ανέβηκαν από τα 30,2 στα 35,4 εκατ. ευρώ. Το EBITDA μειώθηκε 

από τα 3,49 στο 1,7 εκατ. ευρώ. Τα καθαρά κέρδη διαμορφώθηκαν στα 174 χιλ. έναντι 

2,168 εκατ. ευρώ το 2021. Στις 31/12/2022 τα ίδια κεφάλαια «έκλεισαν» στα 10,255 

εκατ. και ο καθαρός δανεισμός στα 16,6 εκατ. ευρώ. Η εισηγμένη δεν πρόκειται να 

διανείμει φέτος μέρισμα στους μετόχους της. Σε ότι αφορά τις προοπτικές της 

φετινής χρονιάς, η διοίκηση της Τζιρακιάν σημειώνει: «Η εταιρεία συνεχίζει εντατικά 

την υλοποίηση του επενδυτικού της πλάνου σε μηχανολογικό εξοπλισμό και 

κτιριακές εγκαταστάσεις, αποσκοπώντας κατά αυτό τον τρόπο στην αποκόμιση 

ωφελειών που θα προκύψουν από την αύξηση της παραγωγικότητας, τη μείωση του 

κόστους παραγωγής, καθώς και τη μείωση του κόστους ενέργειας μέσω των 

χαμηλότερων καταναλώσεων. Euro2day.gr 

Αποποίηση Ευθύνης: Το παρόν έγγραφο έχει συνταχθεί για σκοπούς πληροφόρησης και προορίζεται αποκλειστικώς για τον αποδέκτη 

στον οποίο αυτό παραδίδεται από την PHAROS INVESTMENT ADVISORS. Το έγγραφο αυτό δεν απευθύνεται γενικώς στο κοινό ούτε και 

έχει συνταχθεί με σκοπό την διανομή του μέσω διαύλων επικοινωνίας. Δεν επιτρέπεται η αναπαραγωγή του ή η διανομή του σε 

πρόσωπα πέραν του αρχικού αποδέκτη, παρά μόνο με την έγγραφη άδεια της PHAROS INVESTMENT ADVISORS. Δεν περιλαμβάνει και 

δεν δύναται σε καμία περίπτωση να θεωρηθεί ως πρόταση, προσφορά ή προτροπή για την αγορά ή πώληση κινητών αξιών ή άλλων 

χρηματοπιστωτικών μέσων ούτε και ως σύσταση για την πραγματοποίηση οποιασδήποτε επενδυτικής απόφασης ή για την υλοποίηση 

οποιασδήποτε επενδυτικής στρατηγικής. Τα χρηματοπιστωτικά μέσα που εκδίδονται από τις εκδότριες εταιρίες που αναφέρονται στο 

παρόν έγγραφο ενδέχεται να μην είναι κατάλληλα για όλους τους επενδυτές και η πραγματοποίηση επενδύσεων επί αυτών απαιτεί την 

αξιολόγηση, από τον κάθε επενδυτή και τους συμβούλους του, των επενδυτικών χαρακτηριστικών του επενδυτή, 

συμπεριλαμβανομένων των επενδυτικών κινδύνων τους οποίους αυτός προτίθεται να αναλάβει. Η παρούσα ενημέρωση έχει βασισθεί 

σε πληροφορίες που έχουν δημόσιο χαρακτήρα και έχουν συλλεχθεί από πηγές τις οποίες η PHAROS INVESTMENT ADVISORS θεωρεί 

αξιόπιστες, χωρίς ωστόσο να έχει προχωρήσει στην επιβεβαίωση του περιεχομένου των σχετικών πληροφοριών. Καμία εγγύηση ή άλλη 

δήλωση (ρητή ή σιωπηρή)  εκ μέρους της PHAROS INVESTMENT ADVISORS δεν περιλαμβάνεται στο παρόν σχετικά με την ακρίβεια, 

πληρότητα, εγκυρότητα ή επικαιρότητα των αναπαραχθεισών πληροφοριών καθώς και οποιασδήποτε γνώμης ή αξιολόγησης των εν 

λόγω πληροφοριών που τυχόν περιλαμβάνεται στην παρούσα. Οι εν λόγω πληροφορίες και τυχόν γνώμες ή αξιολογήσεις, οι οποίες 

βασίζονται σε δεδομένα που ισχύουν κατά το χρόνο εκπόνησής της, ενδέχεται να μεταβληθούν ανά πάσα στιγμή χωρίς προηγούμενη 

ειδοποίηση προς τον αποδέκτη. Η PHAROS INVESTMENT ADVISORS δεν φέρει και δεν αποδέχεται καμία ευθύνη έναντι οποιουδήποτε 

προσώπου βασιζόμενη στο περιεχόμενο της παρούσας ενημέρωσης, ούτε ως προς την ίδια ούτε και ως προς οποιοδήποτε μέλος της 

διοίκησής της στέλεχος ή υπάλληλό της. Το παρόν έγγραφο έχει συνταχθεί από την PHAROS INVESTMENT ADVISORS ΑΕΕΔ, η οποία έχει 

αδειοδοτηθεί από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ως Ανώνυμη Εταιρία Επενδυτικής Διαμεσολάβησης. 

https://www.euro2day.gr/news/enterprises/article/2186915/tzirakian-syrriknosh-kerdon-to-2022-pos-xekinhse-h.html

